

## **ОТЧЁТ**

**о работе, проделанной в 2008 году**

**Свердловским областным советом**

**Всероссийского общества охраны природы**

Свердловский областной совет Всероссийского общества охраны природы в 2008 году организовал и осуществил несколько общественных экологических программ:

### **Озеленение**

Весной и осенью 2008 года в городах Екатеринбург и Первоуральск силами студенческих бригад Облсовета ВООП и добровольцев были выполнены следующие работы.

В Екатеринбурге продолжается работа на подшефной СОС ВООП придомовой территории Храма – памятника на Крови во Имя Всех Святых, в земле Российской просиявших. Были высажены саженцы елей, лип, яблонь.

В городе Первоуральске по поручению его администрации была произведена разработка концепции инвентаризации и реконструкции зеленого фонда с обновлением и расширением видового разнообразия насаждений, высажено 1000 саженцев деревьев и кустарников.

Большую консультационную и материальную помощь (саженцы) оказал Ботанический сад УРО РАН.

## **Родники**

Студенческие строительные отряды Свердловского областного совета Всероссийского общества охраны природы обустроивали родники в окрестностях городов Екатеринбурга и Первоуральска. Всего в рамках целевой программы «Родники» обустроено и очищено 24 родников.

В Екатеринбурге по поручению администрации города произведена реконструкция родников «Московский», «Пышминский», «Павловский» и обустройство родника «Горный щит».

Также реализованы мероприятия проекта «Родники»: благоустроено более 15 родников, произведена их санитарная очистка, установлены информационные таблички и указатели. Была организована доставка воды пожилым людям. К реализации проекта было привлечено 10 экоотрядов города Екатеринбурга.

В Первоуральске были обустроены и очищены 20 источников нецентрального водоснабжения, проведена информационная кампания. Произведена уборка зон санитарной охраны родников, осуществлён вывоз мусора, текущий ремонт укрытий, срубов, поручней и ступней, покрашены деревянные и металлические элементы обустройства источников нецентрализованного водоснабжения, обновлены аншлаги, восстановлены элементы благоустройства прилегающей территории.

## **«Зелёная волна»**

По поручению Министерства природных ресурсов Свердловской области проведена в 2008 году **программа организации детско-юношеских экспедиций по обследованию и обустройству зелёных зон городов и природных парков Свердловской области**

В ней приняло участие 86 детских экологических коллективов - более 7000 детей и взрослых, осуществлён большой объём практической работы - убраны сотни тонн мусора, установлены сотни аншлагов и указателей, подготовлено около 20 выступлений в СМИ, привлечено внимание органов власти, общественности, предпринимателей к проблемам сохранения и обустройства зелёных зон городов и природных парков Свердловской области.

Продолжает развиваться система шефства детских экологических коллективов за этими зелёными зонами. Четвёртый год реализации Программы продемонстрировал её существенное развитие, возрастающее влияние на ситуацию с зелёными зонами в муниципальных образованиях, большие перспективы движения «Зелёная волна»

### **Студенческие летние лагеря**

По поручению Министерства природных ресурсов Свердловской области летом 2008 года Свердловским областным советом Всероссийского общества охраны природы был организован и проведён **лагерь для участников экологических студенческих строительных отрядов ВУЗов в природном парке «Оленьи ручьи»**.

В работе лагеря приняла участие студенческая молодежь из городов Екатеринбург, Нижние Серги, Михайловск, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Первоуральск, Ревда.

Объединенный стройотряд участников лагеря провёл большой объём работ на объектах природного парка «Оленьи ручьи»: прокладывал и отсыпал новые тропы (более 1500 метров), обустроивал туристические стоянки. Убрано и вывезено более 30 тонн мусора, выкошена трава возле нескольких маршрутов и объектов парка, построены новые стоянки и туалеты для посетителей парка, баня, отремонтированы мостики и переходы природного парка.

Результаты работы участников лагеря используют посетители природного парка

«Оленьи ручьи».

Учебный курс лагеря позволил подготовить из многих его участников бригадиров экологических стройотрядов, инструкторов природного парка.

Организованы и проведены традиционные массовые субботники. Санитарная очистка территорий проводилась несколько раз, вывезены сотни кубометров мусора. Убраны, в том числе, накопившиеся за много лет несанкционированные свалки. В работах по уборке территории принимали участие бригады СОС ВООП и добровольцы.

### **Массовые экологические акции**

Летом и осенью 2008 года по заданию Министерства природных ресурсов Свердловской области Свердловский областной совет Всероссийского общества охраны природы организовал и провёл областную экологическую акцию «Год чистоты в Свердловской области». В данной акции приняли участие 41 детских и молодёжных экологических коллектива (более 1000 человек) из трех округов: Горнозаводского, Западного и Южного. Действиями детско-юношеских отрядов и групп в значительной степени привлечено внимание общественности, органов государственной власти, СМИ, предпринимателей к проблемам очистки и благоустройства зелёных зон городов Свердловской области.

Участниками акций в Горнозаводском управленческом округе собрано около 900 м<sup>3</sup> мусора, который вывезен на полигоны ТБО с помощью местных администраций и организаций-спонсоров.

Участниками акций в Западном управленческом округе собрано около 800 м<sup>3</sup> мусора. Участниками акций в Южном управленческом округе собрано около 650 м<sup>3</sup> мусора.

Была организована и проведена **акция «Тимуровец»** для студентов и учащихся ОУССПО Кировского района. А также проведен туристический слет **«Ребята с нашего двора»** для студентов УСПО Кировского района и сформирована группа волонтеров среди учащейся молодежи для обучения и методической поддержки по вопросам профилактики ПАВ.

Весной 2008 года по заказу Администрации города Екатеринбурга были проведены массовые экологические акции по **очистке от мусора берегов реки Исеть** в черте города Екатеринбурга. Было организовано 3 массовые экологические акции по очистке от мусора берегов реки Исеть от ул. Декабристов до Нижне-Исетского пруда, была проведена информационно-пропагандистская компания по сохранению и благоустройству зеленых зон города. В акциях было задействовано более 300 человек.

По заказу Министерства социальной защиты населения Свердловской области организованы и проведены **мероприятия, посвященные памятным датам и событиям**, организованы семинары для специалистов, конкурс на лучшего работника, выпущен информационный вестник.

### **Экологическое просвещение**

Наша организация совместно с другими экологическими и общественными организациями проводила и участвовала в мероприятиях, посвященных экологической безопасности Свердловской области - круглых столах, пресс-конференциях.

По поручению Администрации города Екатеринбурга была продолжена работа по обустройству **Сенсорного сада на Вознесенской горке**, в 2008 году обустроен второй, «исследовательский модуль», создающий детям условия для использования всех органов чувств в познании природы, в том числе – детям с ограниченными возможностями (устроена «дорожка равновесия», цветочная клумба, сенсорная «дорожка новых ощущений», изготовлены и установлены декоративные скворечники для птиц, декоративные таблички у деревьев и т.д.).

По поручению Администрации городского округа Первоуральск разработана **Концепция озеленения городской черты городского округа Первоуральск с обследованием и выявлением возрастного и породного состава растущих зеленых насаждений** (концепция, условия произрастания зеленых насаждений; инвентаризация существующих насаждения со схемами; наиболее оптимальные условия произрастания; схема рекомендуемых посадок с учётом территориального деления города; рекомендации для более успешной реализации Концепции).

Реализован пилотный проект по изготовлению **складского помещения** для временного хранения ртутьсодержащих отходов в ТЦ «ИКЕЯ».

Выполнены работы по обустройству **дорожно-тропиночной сети природного парка «Оленьи ручьи»** (обустройство пешеходного моста «Капрелянов», обустройство перехода через овраг за логом «Митрофанов», подходов к логоу «Митрофанов», участка туристской тропы «Малый круг» между памятником природы «Камень Дыроватый» и подвесным мостом через лог «Митрофанов», а также участка туристской тропы в пойме реки Серга.

Обустроены **пять туристических стоянки** на реке Серга: в районе впадения реки Сметанкина, левый берег; в районе впадения реки Миткина, левый берег; в районе впадения ручья Яшмовый, левый берег; в районе скалы Писаница; в районе скалы Карстовый мост. Для их благоустройства были установлено кострища.

Построены **три смотровые площадки** на берегу реки Серга в районе скал Утопленник, Писаница и Карстовый мост.

Была спроектирована и установлена **сезонная пешеходная переправа** через реку Серга, представляющая собой понтонный мост.

Была организована **фото и художественная экспозиция** для административно-туристского комплекса природного парка «Оленьи ручьи». Оформлен сайт природного парка.

Произведена **реконструкция площадки временного складирования ТБО**. Произведена очистка от мусора 20 стоянок вдоль оборудованной туристской тропы и по долине реки Серга. Площадь очистки вокруг стоянок составила 10000 кв.м.